

FAX

● BUDAPESTA. Premierul Ungariei, Gyula Horn, a declarat — în cadrul unei ședințe a Parlamentului de la Budapesta — că „centre importante ale politicii mondiale au luat notă și au apreciat schimbările intervenite în politica ungară privind țările vecine”, informează agenția cehă de presă OTK. Aceste „centre politice”, a spus el, au subliniat că

schimbările survenite au contribuit la o stabilitate în regiunea centrală a Europei, răspunzând intereselor europene și creând condiții mai bune pentru o integrare a Ungariei și a vecinilor ei în structurile europene. Horn a adăugat că guvernul său „a început imediat procesul consolidării relațiilor cu Slovacia și România”.

De asemenea, Horn a punctat faptul că Budapesta este pregătită să negocieze acorduri bilaterale de bază, care să specifice recunoașterea granițelor și drepturile minorităților et-

nice, adăugând că acordurile au fost sugerate de țările vecine.

● STOCKHOLM. Primul ministru suedez, Carl Bildt, a declarat, miercuri, că naufragiul feribotului estonian care transporta în majoritate pasageri suedezi reprezintă cea mai gravă tragedie din istoria recentă a țării, transmite AFP. „Este cea mai mare catastrofă care a lovit Suedia în timpurile moderne. Fiecare din noi resimțim o adâncă tristețe și compasiune pentru familiile victimelor”, a spus Bildt. Din totalul de 964 persoa-

ne aflate la bord, circa 850 sunt date dispărute.

● BEIJING. La Beijing, au luat sfârșit, miercuri, lucrările celei de-a patra plenare a Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez (PCC), participanții adoptând un apel solemn la unitate în jurul secretarului său general, Jiang Zemin — transmite AFP, citând o sursă bine informată. CC al PCC a adoptat un document-program în patru părți, intitulat „Decizii asupra câtorva mari probleme privind consolidarea edificării Partidului Comunist Chinez”.

Pe unde suntem ?

La 5 ani după evenimentele din decembrie 1989, este firesc să ne punem întrebarea: pe unde suntem, unde am ajuns? Am încercat în mai multe rânduri la această rubrică să definim pașii parcurși în perioada de tranziție în politica internă și viața socială, dar cum realitățile interne se reflectă și în politica externă, să zăbovim puțin la cel mai important eveniment politic internațional din acest an pentru România — vizita președintelui Ion Iliescu în SUA și întâlnirea

sărutări și un protocol de excepție.

Ce concluzii putem să tragem? Desigur, vizitele au fost diferite și nu ne-am așteptat la o primire egală a celor doi președinți, român și rus. Primirea dlui Iliescu a fost cu ocazia participării la lucrările ONU, în timp ce Boris Eltin, participant cu aceeași ocazie, întreprindea și o vizită oficială. Era de așteptat, deci, ca președintele rus să i se acorde o atenție mai mare, dar parcă prea mare a fost diferența între cele două întâlniri.

CUVÂNTUL LIBER

cotidian independent

Anul VI ● 1224 ● Vineri, 30 septembrie 1994

4 pagini ● 70 lei

Unu, doi... Am votat „pentru” și noi. Unu, doi...!

Dezbaterile pe marginea proiectelor de hotărâri de pe ordinea de zi a recentei sesiuni a Consiliului județean s-au animat brusc, replicile au început să se înfrunțeze, asemenea flăcărilor a doi scrimeri, atunci când a intrat în dezbateri Proiectul de hotărâre privitor la aprobarea bugetului regiilor autonome de sub autoritatea Consiliului județean.

Trebuie să arătăm, ca o paranteză, că votul consilierilor trebuia să dea „undă verde” unei realități bugetare trecute și caduce. Trecută — pentru că ne aflăm după aproape 9 luni din anul 1994, mai rămânând în execuție doar trei luni din bugetul supus dezbaterii și caducă, pentru că, potrivit Ordonanței nr. 69/1994 a Guvernului României, până la această dată sub autoritatea Consiliului județean trebuie să rămână o singură regie — cea de drumuri și poduri județene. În dezbateri însă se afla bugetul rectificat al RAGCL Deva, regie care, potrivit ordonanței guvernamentale, va trece sub autoritatea Consiliului local Deva, așa cum trebuia să se

întâmpla de mult, dacă manoperele — îndrăznim să spunem oculte — ale dlui Costel Alic, președintele suspendat al Consiliului județean — n-ar fi zădărnicit această tentativă de autonomie locală, menținând sub pulpana sa respectiva regie, chiar în condițiile în care, indiferent de subordonare, apa potabilă tot ar fi curs pe magistrala Sântămăria Orlea — Deva și ar fi alimentat la fel Hațegul, Călanul și Simeria. Mă rog, ambături. Și pentru că am ajuns la apă, tot acest element inodor, incolor și, după părerea unor înalte personalități parlamentare, viciat de existența în molecula lui a unui atom de hidrogen în plus, a agitat apele și în dezbaterile la care ne referim.

Dezbaterile, având ca laitmotiv unele structuri de venituri și cheltuieli ale bugetului regiei devenite de gospodărie comunală și localivă, trădează însă lucruri mult mai grave când este vorba de democrația decizională, de

ION CIOCLE

(Continuare în pag. a 2-a)

AZI

VINERI,

30 SEPTEMBRIE

- Au trecut 272 zile din an, au mai rămas 93.
- Sfântul Macarie Grigorie, episcopul Armeniei Mari.
- 99 de ani de la moartea savantului francez, Louis Pasteur, descoperitorul vaccinului antirabic (n. 1822).
- 1684. A murit marele dramaturg francez Pierre Corneille (n. 1606).
- 1879. Premiera piesei „Despot Vodă” de Vasile Alecsandri la București. În distribuție: Grigore Manolescu (Despot), Constantin Noțtară (Lăpușneanu) și Matei Millo (Ciubăr Vodă).
- 1943. Apare în „Informația zilei” celebrul pamflet al lui Tudor Arghezi, „Baroane”, îndreptat împotriva lui Manfred von Killinger, ambasadorul Germaniei naziste la București.

una pe zi

● — Gigel e cel mai indisciplinat elev din clasă — se plânge diriginta. Și ce o mai rău e că nu lipsește niciodată de la școală...

„Liberalii vor câștiga viitoarele alegeri” — declară dl Dinu Patriciu

Convorbire cu dl DINU PATRICIU președintele P.L. '93

Când am aflat că dl Dinu Patriciu, președintele P.L. '93, se află la Deva, mi-a venit ideea de a-i lua un interviu și m-am consultat cu câțiva colegi asupra întrebărilor. S-au adunat câteva, dar un coleg mi-a spus: „Nu trebuie să-l întreb, lasă-l pe el să vorbească”. N-am îmbrățișat în totalitate ideea. Dl Dinu Patriciu a spus însă lucruri foarte interesante, dintre care spicim pentru cititorii noștri pe cele mai importante.

— Dle Patriciu, vedeți posibilă unificarea mișcării liberale ?

— Nu. Politica se face în Parlament, nu prin parcuri, la table sau la un șah. Un partid ce a ieșit din Parlament nu va mai intra niciodată. Unificarea mișcării liberale s-a încheiat odată cu Congresul din februarie 1993. Ceea ce a rămas pe din afară este bun rămas. Iar rezultatele o dovedesc. În ultimele trei luni au fost organizate alegeri în peste 80 de localități. Dintre acestea P.L. '93 a câștigat 16 posturi de primar. Noi considerăm că oricând putem să-i avem alături pe toți cei ce gândesc și simt liberal, cu condiția să accepte programul și statutul nostru. Cel ce reprezintă mișcarea liberală este P.L. '93. În urmă cu 10 zile am intrat în Internaționala Liberală. La internațională sunt afiliate 164 de partide liberale, din care 23 se află la guvernare. Apartenența la Internaționala Liberală desăvârșește, de fapt, integrarea spectrului politic românesc în mișcarea politică internațională.



— Ați criticat programul de privatizare al Guvernului Văcăroiu. Ce-i reproșați ?

— Guvernul încearcă deturnarea atenției de la necesara privatizare. El se referă la ceea ce a fost deja privatizat. Se încearcă o diversivitate care este neconstituțională. Există certificatele de proprietate pe care Guvernul vrea să le înlo-

TRAIAN BONDOR

(Continuare în pag. a 2-a)

FLASH!

● Festivități de ziua Liceului „Traian”. Vineri, 30 septembrie a.c., ora 13,00, la Liceul Teoretic „Traian” din Deva, are loc un careu festiv, iar la ora 17,00 în amfiteatru, în prezența cadrelor didactice, a unor absolvenți ai școlii și invitați, vor fi prezentate evocări istorice, precum și momente artistice. Ziua de sâmbătă este dedicată unei excursii documentare la Sarmizegetusa. (M.B.)

● Seminte. Până acum, de la Complexul Agrosem din Orăștie s-au preluat peste 150 tone seminte din categorii biologice superioare, care sunt tratate împotriva bolilor și dăunătorilor, pentru însămânțările din această toamnă. În raport de opțiuni, cei interesați sunt așteptați să-și preia semințele de care au nevoie. (N.T.)

● Adresa în detaliu. Intrucât în urma articolului „Apă vie de Hunedoara” — în care prezentăm povestea unui om care s-a vindecat de ci-

roză hepatică mixtă și ulcer duodenal cronic cu extrase din plante preparate de domnia sa — un număr mare de cititori ai ziarului ne-au solicitat noi detalii privind adresa omului în cauză, revenim cu o informație completă. Adresa este: Eugen Cupețiu, str. Mihai Vulcănescu (fost Grigore Preoteasa), nr. 10, cartier Buituri, telefon 724920 (între orele 7—20) și 714079 (20—7) — Hunedoara. (G.P.)

FLASH!

„Liberalii vor câștiga viitoarele alegeri” — declară dl Dinu Patriciu

(Urmare din pag. 1)

cuiască cu așa numitele cupoane. Asta înseamnă, de fapt, o naționalizare, o confiscare. Se scotează pe lipsa de cultură economică a populației. Apariția cupoanelor este o minciună. El nu poate avea nici o valoare. De ce băncile și alte instituții financiare nu se privatizează? De fapt, se încearcă amânarea privatizării, pentru că aplicând programul Guvernului, privatizarea va dura un an, un an și jumătate. De altfel hârtiile, acele cupoane, se vor da în preajma viitoarelor alegeri. Deci, totul este propagandă electorală pentru partidul de guvernământ.

— Guvernul își va aplica însă programul său...?

— Asta nu este sigur, pentru că există suficienți oameni de bine și în actuala majoritate parlamentară care să nu voteze modificarea legii respective.

— P.L. '93 a solicitat, printr-un lider al său, arestarea primului ministru și a ministrului finanțelor. De ce?

— Dl Raymond Luca a afirmat niște adevăruri. Premierul se află sub media de inteligență a populației. El nu-i vinovat de situația în care se află țara. Vinovat este cel ce l-a pus și-l ține în fruntea Guvernului. Deci dl Ion Iliescu.

— P.L. '93 a solicitat reorganizarea Convenției Democratice din România. În ce sens?

— România este singura țară din Est în care a existat o continuitate desăvârșită între ce a fost înainte de Decembrie 1989 și după aceea. După lovitură de stat din Decembrie 1989, nomenclatura s-a reinstaurat la putere și se consolidează. Noi strigam în stradă „Jos Iliescu”, iar președintele își instalează oamenii săi la Curtea Constituțională, la Curtea de Conturi, la S.R.I. etc. În momentul de față există o putere extrem de coerentă care este de stânga. Pe plan extern puterea urmărește găsirea celei de a treia căi, diferită de socialism și capitalism. Căle care, de fapt, nu există și cei ce au căutat-o au falimentat.

Eu cred că se constituie în prezent o nouă opoziție care va îndeplini cele trei caracteristici neapărat necesare: coerență decizională, loc în spectrul politic intern și internațional și structuri teritoriale. Va fi alternativă de dreapta la guvernarea țării. Eu cred că C.D.R. nu trebuie să meargă cu un singur candidat la președinția țării, ci cu mai mulți și să câștige cel mai bun. C.D.R. trebuie să aibă o culoare politică mai clară, între conservatorismul politic și liberalismul economic. În momentul de față lumea vrea o schimbare. Este foarte limpede că oamenii, în special cei de la țară, se schimbă foarte repede. La țară oamenii nu fac politică, ei încep să se așeze. Ei nu votează un partid politic, ci oamenii pe care-l consideră buni de a conduce. Iar liberalii vor veni cu oameni de valoare. Eu cred că P.L. '93 va câștiga alegerile viitoare.

— Ce opinie are P.L. '93 despre mineri și minerit?

— Dacă vom ajunge la putere vom închide imediat minele nerentabile și în condițiile în care putem aduce din afară minereuri și cărbune mai ieftine. Energia ce va fi produsă la Cernavodă va face din România exportator de energie. Minerilor se oșoi în șomaj le-aș da tot ajutorul de șomaj cumulat pentru a-și putea încropi o afacere la lumina zilei.

— Li atacați mereu pe Președintele țării...

— Da și susțin că atunci când își va încheia mandatul, dl Iliescu se va confrunta cu justiția, așa cum este firesc într-o societate democratică. Dânsul știe asta și-și pregătește campania electorală pentru încă un mandat de 4 ani.

— Ce acuzații li aduceți?

— Este evident că a făcut din țara asta în ultimii cinci ani. Încetări la violență, la nerespectarea sentințelor judecătorești, chemarea minerilor în Capitală ș.a. El este autorul moral al tuturor vrăjmășilor, afirmațiilor hazardate la care funcția nu-i dădea dreptul.

— Veți candida la președinție?

— Nu.

— Susțineți reînființarea județelor a-buziv desființate?

— Categorie da. Un județ trebuie să aibă o suprafață ce se poate înconjura într-o zi cu căruța. Revenirea la fostele structuri nu este complicată și nu costă cîne știe ce.

— Câți membri are P.L. '93?

— Vreo 16 000. Dar nu numărul membrilor dă putere unui partid, ci valoarea acestora. Noi nu vrem să fim mulți, ci buni. S-a spus că sindicatele nu trebuie să facă politică, dar în toate țările sindicatele fac politică.

— Vedeti, posibile alegeri anticipate?

— Cum să le văd, dacă ele sunt în mâna lui Iliescu?

— S-a spus că respingeți Programul de privatizare al Guvernului Văcăroiu, pentru că aveți foarte multe titluri de proprietate.

— Asta este o prostie. Cine adună titluri de proprietate a căror valoare este tot mai mică, mult mai mică decât inflația? Trebuie să fii tâmpit ca să aduni titluri de proprietate.

— Ce părere aveți despre corupție?

— Corupția înseamnă favorizare. Deci numai puterea o poate face, opoziția nu.

— Partidul Național Liberal a solicitat intrarea în C.D.R. Are șanse să fie primit?

— Nu, și respingerea sa va determina și plecarea P.A.C. din Convenție. Dl Manolescu, ce practică o politică alunecoasă, abia așteaptă așa ceva.

— Cum colaborați cu U.D.M.R. în cadrul convenției?

— Bine, cu liberalii din U.D.M.R. Partidele pe criterii etnice nu le consider firești. Partidele se formează și există pe idei, nu pe limbă.

Unu, doi... Am votat „pentru” și noi. Unu, doi...!

(Urmare din pag. 1)

răspunderea personală și cea colectivă. Dar să trecem la apa cea concretă.

Controale de rutină sau organizate ca urmare a reclamațiilor populației au scos la iveală faptul că RAGCL Deva a facturat și încasat în plus de la populație și agenții economici pe perioada expirată din 1994 apă potabilă în valoare de 19 milioane lei. Aceste 19 milioane nu înseamnă apă facturată cantitativ în plus, ci tarife aplicate nejustificate. Să ne explicăm: Regia Apelor Române a notificat beneficiarilor săi că prețul apei brute se ajustează cu un coeficient de 1,4, adică o majorare de 40 la sută. Câtă temeinicie legală avea respectiva notificare a R.A.R. nu a înțeles nimeni. Cert este că majorarea notificată nu a fost niciodată aplicată de Regia Apelor Române. Este posibil ca dezastrul prețurilor și tarifelor pe care-l practică unele dintre regiile statului să fi umplut undeva paharul și să se fi spus: „Ajunge!” Acest lucru are însă mai puțin important acum. Important este faptul că pe baza notificării respective RAGCL Deva — și în mod

sigur și alte regiile surori, au calculat și încasat un tarif majorat pentru apa potabilă.

Când organele financiare abilitate ale statului au descoperit „eroarea”, plusul de 19 milioane, din care cam jumătate de la populație și jumătate de la agenții economici, s-a constituit venit la bugetul statului.

„Și cum rămâne cu cei de la care s-a constituit acest plus?” — au întrebat intrigati mai mulți consilieri. Legea este clară! Plusul se face venit la buget. Asociațiile de locatari n-au decât să se judece cu RAGCL ca să recupereze de la ei acești bani, plătiți fără temei legal” — le-a răspuns doct președintele comisiei de specialitate a consiliului. Adică tot hoțul de păgubaș să cheltuiască prin judecăți. Asta presupune două variante: ori prestatorul de servicii să restituie de două ori suma încasată, ceea ce este greu de presupus, ori contribuabilii să rămână cu banii dați și cu buzele umflute.

Ceea ce a urmat în debaterile consilierilor, indiferent de culoarea lor politică, s-ar putea traduce în acuzația că nu o dată delegația permanentă a Con-

siliului județean a pus consilierii în fața faptului împlinit.

Multe contradicții s-au afirmat la dezbaterile acestui proiect de hotărâre între consilieri și unii membri ai delegației permanente, ceea ce denotă că pe circuitul președinte-vicepreședinte, delegație permanentă — consiliu județean principiile democrației au fost uneori ocolite, fie din grabă, fie din necunoașterea exactă a legii, fie din alte cauze.

Ce are comun titlul acestor rânduri cu conținutul articolului? Are foarte multe. În prezența ziaristilor aflați în sală, s-a trecut la votarea pe articole a hotărârii. La întrebarea „cine-i pentru” — patru, cinci până la 10 mâini ridicate. Și totuși, articolul era considerat de conducătorul ședinței — dl vicepreședinte Cornel Burlec — ca votat. În murmurele de protest ale ziaristilor (care se știe, nu au mandatul de a interveni în vreun fel în dezbateri), dar și al unor consilieri, procedura „democratică” de trecere prin consiliu s-a repetat cu mici variațiuni și la votarea globală a hotărârii. Curat democratic! Sau curat...?

Clădirea Justiției în haine noi

Conform noilor prevederi de organizare judecătorească, Consiliul local Brad a aprobat darea în folosința Judecătoriei, Parchetului și Notariatului a imobilului situat în str. A. Iancu nr. 45.

Dar, pentru ca acest imobil să ofere condiții bune de lucru a necesitat lucrări pentru renovare și modernizare. Acestea au fost executate de formația de lucru condusă de ing. Avram Gancea, de la S.C. „Condor”

S.A., Filiala 1 Deva. Lucrările au constat în tencuială interioară și exterioară, zugrăveli, parchetarea birourilor, fixarea grilajelor la ferestre etc. S-a construit un corp anexă care va servi ca sală de dezbateri, un grup sanitar și un garaj. S-a introdus încălzirea centrală și s-a făcut racordarea la rețeaua termică a orașului.

Așa cum menționa dl ing. Gancea, lucrarea va putea fi recepționată la

30 septembrie 1994, iar aportul deosebit pe care l-au adus echipele de constructori conduse de Ștefan Dragu, Iulian Teșle, Teodor Floare, Ioan Doș, Vasile Plescaru, au creat condiții ca în scurt timp, în Țara Zarandului, să se reia activitatea acestor instituții de justiție întrerupte de peste 27 de ani.

ALEXANDRU JURCA
Brad

„UITUCII” ȘI BEREA

O fi fost cam cald în această vară, dar acest lucru nu justifică și unele activități ilegale ale unor comercianți de al noștri. Noi le-am zis uituci, dar ei sunt cu siguranță altceva, însă în latitudinea dv să-i numiți cum vreți.

Unul dintre ei este și Ioan Pop, administrator la S.C. Imd Admira Prod-Com SRL Hunedoara. A făcut ce a făcut dânsul, dar a „uitat” să înregistreze în evidențe 10 facturi privind berea ridicată de la S.C. „Haber” S.A. Hațeg. Respectiva bere era în valoa-

rea de 3 282 056 de lei, iar impozitul care trebuia vărsat se ridica la 347 110 lei.

Tot în această categorie de uituci intră și Maria Ciupea, administrator la S.C. Complex Rusca-Com SRL Hunedoara. În cinci luni ale acestui an dna nu a înregistrat 6 facturi cu bere adusă de la Hațeg, în valoare de 1 413 734 de lei.

Impozitul către stat pe care firma nu l-a achitat la timp se situează undeva pe la aproape o jumătate de milion de lei.

Și, în sfârșit, un al treilea uituc ar fi și Nicolae Fillimon, administrator la S.C. „Metal-Carpați” SRL Deva. Chestiunile sunt aceleași ca la ceilalți, diferă doar valoarea nelămurită în evidențe și a impozitului ce trebuia vărsat.

Întrebarea ar fi însă următoarea: de ce dominilor „uitați” un lucru atât de simplu? (V.N.)

Restanțieri în plata datoriilor

Dl ing. MIHAI COSTINA, viceprimarul orașului Brad, ne-a pus la dispoziție un tabel cu cei ce nu și plătesc la timp taxele, acumulând datorii de milioane de lei.

Astfel, asociațiile de locatari au un debit de 26 200 000 lei, dintre care se „evidențiază” cu datorii mari: Asociația nr. 5, cu 2 100 000 lei; Asociația nr. 8, cu 8 100 000 lei; Asociația nr. 9, cu 11 000 000 lei și Asociația nr. 10, cu 1 700 000 lei.

Dintre agenții economici, cei mai mari datornici sunt: Sucursala Mineră Brad, cu 136 000 000 lei; Cooperativa „MOTUL BRAD”, cu 10 860 000 lei; Fabrica „Zarand”, cu 19 000 000 lei; Societatea Comercială „ATELIERELE CENTRALE”, cu 19 288 000 lei; S.C. „CRISBUS”, cu 20 000 000 lei și S.C. „SARMISMOB” Deva, cu 12 000 000 lei. (J.A.)

În dorința de a revigora rasa de bovine Pintzgau, pentru a-și ocupa locul ce i se cuvine, cu prilejul Târgului de toamnă ce are loc duminică, 2 octombrie a.c., la Baia de Criș, se va desfășura o manifestare aparte, prima de acest gen din județul nostru. Este vorba despre târgul de animale din rasa Pintzgau, ocazie cu care se va face și prezentarea acestora și acordarea premiilor pentru cele

Târg de animale și de mărfuri

mai valoroase exemplare crescute în gospodăriile producătorilor agricoli particulari sau de grup. Târgul de animale și de mărfuri va fi urmat, potrivit bunelor tradiții, de o serbare câmpenească.

Foarte important pentru cei interesați este și fap-

tul că tot aici va fi prezentată și o gamă largă de mașini agricole, pentru agricultura familială, cu caracteristicile lor și ofertele pentru vânzare.

Organizatorii manifestării amintite sunt: Direcția generală pentru agricultură și alimentație,

Oficiul județean de reproducție și selecție a animalelor, Primăria comunei Baia de Criș, Asociația județeană a crescătorilor de păsări și animale și Societatea producătorilor agricoli din zona montană a județului Hunedoara, care adresează invitația ca producătorii agricoli particulari și de grup să participe în număr cât mai mare la acest târg de toamnă. (Nicolae Tircob.)

VINERI, 30. 09. 1994

DEVASAT

9,00 Emisiunea din seara precedentă (reluare); 14,00 Videotext publicitar; 18,00 Deschiderea emisiunii; 18,05 Știința, în slujba oamenilor — documentar TV-Worldnet; 18,19 Avanspremiera filmelor la Devasat; 18,25 Un concert pe săptămână: „Flautul fermecat” de W.A. Mozart (partea a II-a); 19,15 TELE 7 abc. Film serial: „Casa din preerie”; 20,00 Chestiunea zilei; 20,50 Muzică; 21,00 Tele-magazinul sfârșitului de săptămână: • Desene animate • Enigmele Terrei: dinozaurii • Avanspremiera filmelor la Devasat • Știri • Sport, muzică și publicitate • O întrebare pe

săptămână • Front Runners; 22,45 TELE 7 abc. Film serial: „Croazieră de lux”; 23,35 Mitică; 23,45 Film artistic: „Furie mortală”; 01,00 Film artistic: „Turnul morții” (reluare); 02,30 Videotext publicitar.

RADIO DEVA

6,00 BBC; 6,30 „Mara-ton matinal”; 9,00 Știri; 9,10 Morning music; 11,00 Mica publicitate radio; 12,00 Clișee cinematografice; 13,00 Știri; 13,10 Mica publicitate radio; 14,00 BBC; 14,30 Country show; 16,00 Radio magazin de vineri; 17,00 Știri; 17,05 Mica publicitate radio; 18,00 BBC; 19,00 Top 20+3; 21,00 BBC; 21,30 Muzică; 22,00 Știri; 22,10 Blue night; 0,00 V.O.A. Europe.

Sport SPORT Sport

Avancronică fotbalistică

După meciurile din Cupa UEFA susținute de Dinamo și Rapid și în Liga Campionilor de Steaua, sâmbătă, 1 octombrie, se desfășoară etapa a VII-a din Divizia Națională la fotbal. Capul de afiș este întâlnirea dintre Steaua — Dinamo. Ambele formații au gafat în meciurile din cupă. Dinamo n-a reușit decât un egal cu Trabzonspor (Turcia) 3—3 și a ieșit din cursă, iar Steaua a fost învinsă pe teren propriu cu 1—0 de Hajduc Split. Așa că, sâmbătă, în Ghencea, va fi un meci al orgoliilor. Mai reținem, din această etapă meciurile F.C. Național — Inter Sibiu, Ceahlăul — Rapid, Electroputere — U.T.A. și F.C. Maramureș — Petrolul.

În Divizia A, Corvinul — după partida susținută în etapa intermediară de miercuri la I.C.I.M. Brașov, unde a pierdut cu 1—0 — primește mâine, la Hunedoara, în cadrul etapei a VII-a replica formației A.S.A. Tg. Mureș. Va ieși Corvinul din de-gringolada în care a intrat după etapa a IV-a? E o întrebare la care vom primi răspuns doar sâmbătă la încheierea meciului, ce nu va fi ușor, cu experimentata formație militară din Tg. Mureș. Jiul, în schimb, a învins în deplasare cu 3—2, la Armătura Zalău și se

pare că se află pe drumul reabilitării. Ce va face în fața Bihorului? Va fi un meci foarte disputat, Jiul fiind un loc în fruntea clasamentului și n-ar fi exclus ca bihorenil să părăsească terenul învins.

Etapa a IX-a a Diviziei C, de duminică, 2 octombrie, aduce în prim plan câteva partide, câteva întâlniri ce se anunță a fi destul de echilibrate al căror rezultat este incert: Minerul Bărbănteni — Victoria Călan, Aurul Brăd — Dacia Orăștie, Minerul Cer-tej — Mureșul Deva, Minerul Livezeni — Jiul Petrila, Minerul Șt. Vulcan — Constructorul Hunedoara. Nu am greșit deloc cu meciul de la Certej. Mulți cred că Mureșul Deva — după fuzionarea cu Vega Caransebeș — nu mai are forța și omogenitatea primei formații. În bună parte așa este. Însă antrenorul principal al acestei echipe, Gheorghe Turlea, a știut ca alături de câțiva jucători consacrați să promoveze tineri jucători din propria pepinieră și, de la un joc la altul, echipa se prezintă tot mai bine. Să urmărim partida de duminică de la Certej!

SABIN CERBU

Dulăii și... liniștea

„Suntem un grup de locatari din blocurile de pe Alea Pescarilor, cartierul Gojdu, din Deva, vecini cu blocul A 10. Ne adresăm redacției cu speranța că ne veți salva, deoarece cu toate insistențele noastre, nu am putut rezolva nimic. Despre ce este vorba: în blocul A 10, scara IV, etajul I, locuiește familia Braha Ion, salariat la RAGCL Deva. De câteva luni de zile întretine doi câini. Noi nu avem nimic cu câinii. Să-i întretină sănătos. Necazul cel mare este că dulăii ne

strică liniștea. Slobozii pe balcon, latră până târziu în noapte și dis-de-dimineață. Un latrat puternic de scoală și morții din morminte. Am stat de vorbă cu dl Braha Ion, l-am rugat, i-am explicat că tulbură liniștea copiilor, a bătrânilor suferinzi, a oamenilor care lucrează pe schimburi, a noastră, în general. Nu a vrut să audă. Poate la semnalul zărilor, dl Braha Ion va înțelege să ne scape de acest adevărat coșmar. Vă mulțumim! (UN GRUP DE LOCATARI).



THE WRIGLEY COMPANY
Lider mondial în domeniul
gumei de mestecat
caută,
MERCHENDISERI
In orașele: Deva, Hunedoara, Alba Iulia

Condiții:
• vîrsta 20-30 ani;
• permis de conducere și autoturism propriu.

Se oferă:
• instruire în tehnici comerciale moderne;
• un venit mediu foarte atractiv și
cu șanse de creștere substanțiale;
• angajament pe termen lung.

Din partea celor interesați, așteptăm un **Curriculum Vitae**
(însotit de poză, telefonul și adresa exactă),
pe adresă:

WRIGLEY România
In atenția D-lui Mihai Georgescu - Country Manager
Strada Albă, Nr. 9, București, Sect. 1
Tel: 212/28.67, 212/29.69

DEVA, Bd. Decebal
Bl. 22

NOU!
FOTO MARE S.R.L.

Doriți să vă economisiți banii?
Doriți să vă economisiți timpul?
Doriți o amănare în mai puțin de o oră?

DEZAVOLUI
la elaborare cu
cele mai prestigioase
firme internaționale
din domeniul foto vă
putem îndeplini
aceste dorințe!

- Dezvoltări filme color toate tipurile,
- Fotografii color - dimensiuni diferite
- Fotografii tip POLAROID

Pentru profesioniști:
REDUCERI DE PREȚURI

FRESCO

V I N D E E

prin reprezentanța Hunedoara

- dozatoare sucuri (superconcentrate)
- mașini înghețată; vitrine frigorifice
- refrigeratoare bere
- mașini paste făinoase

Hunedoara, str. N. Bălcescu, nr. 1 Poli-clinica cu plafă, et. 3, tel. 054/712832.

MARI REDUCERI DE PREȚURI LA INDULCITORI

S.C. „METRO-MOBILA” S.R.L.

Cu sediul în Deva, str. Sintuhalm, nr. 31 A (intersecția Hunedoara), angajează:

- 2 tâmplari
- personal pentru manipulat și montat mobilă la domiciliu

Condiții:
— vîrsta între 20—30 de ani
— absolvenți de liceu cu serviciul militar satisfăcut
— fără cazier judiciar
— domiciliul stabil în Deva

Relații la telefoanele: 626338 sau 626291. (cmd)

S.C. HORTICOLA S.A. DEVA
A N U N Ţ A

CONCURS

Pentru ocuparea postului de
MANAGER
în condițiile Legii 66/1993. Ofertele se depun la sediul societății din Deva, str. Hărăului, nr. 40, în termen de 30 de zile de la ultima publicare.
Relații suplimentare la tel. 054/614318.

R.A.G.C.L. SIMERIA

Anunță toți consumatorii din orașul Simeria că în data de 3 octombrie 1994 se va sîsa furnizarea apei reci, între orele 7—19, pentru spălarea rezervorului.

S.C. AGROMECC S.A. DEVA
Organizează concurs pentru ocuparea postului de
MANAGER
în condițiile Legii nr. 66/1993. Ofertele se depun la sediul societății din Deva, str. Depozitelor, nr. 10, în termen de 30 de zile de la ultimul anunț. (CEC)

S.C. AGROMECC S.A. LUNCOIU DE JOS
ORGANIZEAZĂ CONCURS
pentru ocuparea postului de
MANAGER
în condițiile prevăzute de Legea 66/1993. Ofertele se depun la sediul societății din com. Luncoiu de Jos, în termen de 30 zile de la ultimul anunț. (90832)

SOCIETATEA COMERCIALĂ
„I.C.S.H.” — S.A. HUNEDOARA

Cu sediul în municipiul Hunedoara, str. Constantin Bursan nr. 8, județul Hunedoara, cod poștal 2750,
ORGANIZEAZĂ CONCURSUL DE SELECȚIE A MANAGERULUI,
în conformitate cu prevederile Legii nr. 66/1993 și a Normelor Metodologice nr. 1 din 14 februarie 1994, ale Fondului Proprietății de Stat.
Ofertele candidaților se vor depune în plic închis, sigilat, la sediul societății comerciale, până la data de 2 noiembrie 1994.
Concursul de selecție a managerului va avea loc la sediul societății comerciale, la data de 10 noiembrie 1994, ora 9.
Relații suplimentare se pot obține la sediul societății la telefoanele: 054-712608 sau 054-713050, interior 101, între orele 7—15.

Mica PUBLICITATE

FELICITARE

• La împlinirea frumoasei vârste de 18 ani, pentru Robert S. Dorin, sănătate, bucurii, împliniri în viață și „La mulți ani”. Cu toată dragostea, mama și tata.

(91155)

VANZARI — CUMPARARI

• Vând spațiu de producție (comercial), magazie, anexe gospodărești, aprobare gaz metan, proiect pentru construcție de casă, materiale pentru construcția casei, spațiu de 250 mp, intravilan, în Deva, zona Biserica Ceangăi. Relații tel. 627878. (91115)

• Vând casă în Deva, la prețul de 100 000 D.M., negociabil. Tel. 623297. (91129)

• Vând Toyota înmatriculată, avariata, pentru piese schimb sau talon. 616735. (91134)

• Vând urgent garsonieră confort I, etaj II, Dobroanți. Tel. 626532. (91135)

• Vând convenabil 25 000 buc. cărămidă. Simeria, tel. 660752. (91125)

• Vând autobasculantă SRD 6135, perfectă stare, preț foarte convenabil. Tel. 613409. (91128)

• Vând ARO 243, tamponat, motor Brașov, stare foarte bună, caroserie puțin avariata. Geoagiu Băi, tel. 418169, orele 19—22. (91124)

• Vând certificat înmatriculare Volkswagen 2000/10D-213. Tel. 616352, 615617. (91112)

• Vând 2000 kg grâu, 230 lei/kg, preț negociabil. Tel. 660724. (91109)

• Cumpăr obiecte decorative vechi, mobilier, antichități. Tel. 628716. (91043)

• Vând tobe Amatti, set complet. Tel. 617451. (91107)

• Vând sau schimb cu apartament casă Hărău, 58, plus diferență. (91099)

• Vând Opel Ascona 19, neînmatriculat. Tel. 671672. (91027)

• Vând casă Gothatea, șoseaua națională sau schimb cu apartament 3 camere, plus diferență. Informații Deva, tel. 615093. (91138)

• Vând Opel Kadett 1.3 Combi, 1982, stare excepțională, 1300 mărci, eventual cumpăr talon. Tel. 641133. (91055)

• SC Parc Mărginean SNC Geoagiu Băi scoate la vânzare restaurant demontabil cu terasă. Informații tel. 648211, 648243, 619223. (91004)

• Vând casă, Mihai Eminescu, 500 mp, posibilități privatizare, gaz, apă, grădină. Tel. 623824. (91002)

• Vând BMW 318, înmatriculat și BMW 316 — piese. Tel. 618916. (91152)

• Vând apartament complet renovat, cartier Progresului, compus din 2 camere decomandate, etaj 2, gaz, gresie, faianță. Informații la tel. 612378, după masă. (91161)

• Vând Dacia 1300, stare perfectă, Hunedoara, Dobroanților 10, tel. 724697. (1254)

• SC Costa-Rica SRL Hunedoara, bdul Libertății, nr. 11 bis, (magazin Alfa), vinde en gros ulei import Grecia, la prețul de 2550 lei. Tel. 715336, după ora 15. (0200)

• Vând mașină completă de tâmplărie Abrikt 250 mm (circular, freză și găurit, fără grosime). Tel. 728324, între orele 15—17. (1251)

• Vând apartament 3 camere, confort I, zona Bucegi, tel. 721617. (0198)

• Vând VW Transporter Turbo Diesel, fabricație 88, și Mercedes 207, neînmatriculabil, tel. 718852. (1258)

INCHIRIERI

• Caut de închiriat apartament 2—3 camere, exclus Micro 15, 616735. (91134)

• Caut pentru închiriat garsonieră sau apartament 2 camere. Relații telefon 616415, după ora 13. (91121)

• Ofer garsonieră (un an), mobilată, zona Dobroanți, chiria anticipată pe trei luni. Tel. 621813, orele 14—21. (91108)

• Ofer spre închiriere apartament două camere ultracentral. Deva, Decebal, bl. 22, sc. C, ap. 54, tel. 611619. (91156)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb apartament 2 camere decomandate, Deva, Bălcescu Vechi, bl. L, etaj 3, ap. 9, cu garsonieră confort I, cu diferență, prefer Gojdu, după ora 17. (91103)

PIERDERI

• Pierdut carnet șomer, pe numele Neagu Elisabeta Maria. Se declară nul.

OFERTE DE SERVICII

• Firmă particulară de construcții execută lucrări de calitate maximă. Tel. 612589. (90989)

• Mișu Lupa anunță excursie Turcia, duminică, 2 octombrie — 50 000 lei; Polonia — 9 octombrie, — 40 000 lei. Telefoane: 612166 și 714352. (90828)

• Expert contabilă țin contabilitate firme particulare. Deva, Hunedoara, tel. 715993, 618147, orele 16—22. (91132)

DIVERSE

• SC Toranaga Com SRL Orăștie declară adaosul comercial pe care îl va aplica cu data de 1 octombrie 1994, între 0 la sută și 200 la sută. (91111)

COMEMORARI

• Cu durere în suflet reamintim celor care l-au cunoscut că azi se împlinesc șase săptămâni de când a plecat pe drumul fără de întoarcere.

LUGOJAN LAUREAN

Nu te vor uita și te vor plânge mereu soția, fiul, fiica, ginerele, noră și nepoții. Comemorarea — duminică, 2 octombrie, la Biserica ortodoxă din localitatea Câmpuri-Surduc. Dumnezeu să-l odihnească! (9688)

• Cu nemărginită durere în suflet, soțul Drăghici C-tin anunță comemorarea unui an de la incredibila trecere în neființă a iubitei mele soții.

VERONICA DRĂGHICI (fostă RIZEA)

Lacrimile mele și florile îi vor strălui mormântul. Parastasul sâmbătă, 1 octombrie, la Cimitirul Catolic din str. Eminescu. Dumnezeu s-o odihnească. Soțul Costel. (91113)

• Cu nemărginită durere, familia anunță împlinirea a 6 luni de la trecerea în veșnicie a celui care a fost un soț, tată și bunic minunat.

ing. MUDREȚCHI

LUDVIG

Nu te vom uita niciodată. Dumnezeu să odihnească acest suflet nobil.

Parastasul de pomenire va avea loc sâmbătă, 1 octombrie 1994, la Biserica „Sf. Nicolae” din Hunedoara. (91033)

• Familiile Ardeu și Poenar, din Deva, anunță cu deosebită tristețe trecerea în lumea tăcerii a celui care a fost un om de aleasă omenie, un bun soț, tată, frate și cumnat.

AUGUSTIN ARDEU

În vârstă de 53 de ani. În urmărirea sa a văd loc sâmbătă, 1 octombrie, ora 15, la Cimitirul Catolic, din str. Eminescu, Deva. Dumnezeu să-l odihnească. (91139)

• Se împlinesc șase săptămâni de jalnică tristețe și durere, de când tu, mult iubitul nostru fiu și nepot



MARIUS IGREȚ

ne-ai părăsit pentru totdeauna. De dorul tău lacrimile nu vor seca niciodată. Dumnezeu să te ierte și să te odihnească, suflet curat și bun. Tata, mama, unchii și mătușile. (91144)

Tribunalul Hunedoara

Cu sediul în Deva, str. 1 Decembrie 35, telefon 611574.

ORGANIZEAZA

LICITAȚIE

la sediu, în data de 6 octombrie 1994, ora 10, pentru

• Cumpărarea și instalarea unei centrale telefonice automate.

REGIA AUTONOMĂ MUNICIPALĂ DE GOSPODARIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ HUNEDOARA

ANUNȚĂ

Sistarea furnizării apei calde menajere în perioada 3—8 octombrie 1994, pentru agenții economici și populația deservită de S.C. „Siderurgica” S.A., prin CT 2, pentru revizii comune. (CEC)

REGIA AUTONOMĂ MUNICIPALĂ DE GOSPODARIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ HUNEDOARA

ANUNȚĂ

Informăm agenții economici și populația municipiului Hunedoara că începând cu data de 3. 10. 1994 încep probele de termoficare în instalații interioare. Rugăm să se ia măsurile corespunzătoare pentru a preântâmpina eventualele deranjamente. (CEC)

SOCIETATEA AUSTRIACA CREATIVE TEAM

Deva, telefon 618676

Solicită spațiu central pentru închiriat cu o suprafață de minim 50 mp. Spațiul trebuie să aibă vitrină spre stradă și magazie. (90839)

UNIVERSITATEA „SPIRU HARET” — FILIALA BLAJ

Organizează în data de 1 octombrie 1994 concurs de admitere la:

- Facultatea de istoric-geografic.
- Facultatea de științe agricole, specializarea: management agricol.
- Colegiul universitar de contabilitate, comerț, turism, specializarea: contabilitate.
- Colegiul universitar pedagogic de instituții.

Candidații cu medii peste 5, obținute la facultățile de stat similare, se pot înscrie fără examen de admitere.

Informații la Blaj, tel. 058/711258.

NOUȚĂȚI de la Loto-Pronosport

• După ce domnul Tămaș Laurențiu din DEVA a câștigat la TOMBOLA Campionatului Mondial o excursie la Paris la meciul ROMANIA — FRANȚA din 8 oct. 1994, iar o jucătoare din Orăștie a câștigat o excursie la meciul ROMANIA — ISRAEL din 14 dec. 1994 și s-au acordat alte numeroase câștiguri de milioane în județul nostru, atât la Loz în plic cât și la Loto 6/49, Noroc, Expres și Pronosport, iată că RALPS a hotărât să ofere noi șanse de câștiguri pentru lozurile apartamentelor (de 1000 lei/buc.) NECAȘTIGĂTOARE cu următoarele premii:

- 3 autoturisme de import
- 15 televizoare color de import
- 10 combine frigorifice de import

Aceste obiecte se vor acorda prin tragere la sorti în următoarele condiții:

— trimiterea (numai prin agențiile Loto pronosport) la RALPS București, Calea Victoriei nr. 9, într-un plic închis, a unui bilet NECAȘTIGĂTOR din emisiunea LOZUL APARTAMENTELOR în stare fizică bună, având înscrise pe verso nume, prenume, adresa completă la fel ca și pe plicul poștal. Plicul

va fi închis după verificarea acestora de către gestionarul din agenție.

Participantul va achita suma de 100 lei pentru fiecare plic depus și va primi unicatul chitanței. Se poate elibera o singură chitanță pentru unul sau mai multe plicuri.

Deci, nu aruncați lozurile necâștigătoare din emisiunea Lozul Apartamentelor, și folosiți șansa oferită prin Tragere la sorti.

• Reamintim numeroșilor câștigători la sistemele loteristice că plata câștigurilor se face în termen de 30 de zile de la data tragerii sau concursului astfel:

— pentru sumele de până la 200 000 lei la agențiile Loto din municipii și orașe;

— pentru sumele de la 200 000 lei la 1 500 000 lei plata se face la Sucursala Județeană Loto Pronosport din Deva, bdul Decebal, bl. 1 A.

• Ultima serie de Loz în plic pusă în vânzare la agențiile Loto pronosport din județ este seria H-11, cu câștiguri în autoturisme, excursii (la meciul Israel — România din Campionatul European de fotbal), în obiecte (televizoare color, combine frigorifice) și evident câștiguri în bani.

VA DORIM CAȘTIGURI CAT MAI MULTE, CU INSPIRAȚIA ȘI NOROCUL ÎNAINTE!

• Este de reținut faptul că la Loteria Națională câștigurile se plătesc integral, nefiind impozabile.